Presseinfo: Workday ernennt neuen CIO


Workday ernennt Rani Johnson zum Chief Information Officer

Workday hat mit sofortiger Wirkung Rani Johnson zum Chief Information Officer (CIO) ernannt. Rani Johnson wird die globale IT-Organisation des Unternehmens leiten, einschliesslich der internen Bereitstellung von Workday-Produkten, Go-to-Market-Anwendungen und allen anderen unternehmensweiten IT-Systemen.

Johnson verfügt über mehr als 25 Jahre Erfahrung in verschiedenen Funktionen, Branchen und Unternehmen und kann auf eine Reihe von Erfolgen bei der Steigerung der Effizienz von Geschäftsanwendungen und Unternehmen verweisen. 

Zuletzt war sie CIO bei der Cloud Software Group. Davor hatte sie CIO-Positionen bei TIBCO, Solarwinds und der Lower Colorado River Authority inne. Johnson startete ihre Karriere im Johnson Space Center der Nasa und gehörte zu einem Team, dessen Code auf der Internationalen Raumstation eingesetzt wurde. 

Johnason wurde vom Technology Magazine als eine der „Top 100 Women in Technology“ und vom Austin Black Business Journal als eine der „Top Ten Blacks in Tech“ ausgezeichnet.
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