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Workday hat letzte Woche die Ernennung von Angelique de Vries als President für EMEA bekannt gegeben. Als Managerin mit langjähriger Expertise im europäischen Cloud-Geschäft wird sie künftig an Doug Robinson, Co-President von Workday, berichten. In ihrer Funktion verantwortet sie die EMEA-Geschäfte und die regionale Wachstumsstrategie des Unternehmens. Mit mehr als 2000 Kunden mit Hauptsitz in Europa und starkem internationalen Wachstum im zweiten Quartal baut Workday sein Geschäft in der EMEA-Region weiterhin konstant aus. 

Angelique de Vries greift auf umfangreiche Erfahrungen in der internationalen Software-Branche zurück. Zuletzt war sie als Executive Vice President und CEO für Salesforce Northern Europe tätig und leitete die Geschäfte in Benelux und Nordics. Davor war sie 24 Jahre bei SAP, unter anderem als Senior Vice President of Global Presales and Customer Experience. 

Angelique de Vries übernimmt von Carolyn Horne die Rolle des President für EMEA. Carolyn Horne bekleidet in Zukunft die neu geschaffene Position als Strategic Advisor für Workdays Schlüssel-Kunden in der Region.

Die offizielle Medienmitteilung zur Nachricht finden Sie gerne hier, Bildmaterial gibt es hier zum Download


Über Workday
Workday ist ein Anbieter von Enterprise-Cloud-Anwendungen für das Finanz- und Personalwesen, mit denen sich Kunden an neue Gegebenheiten anpassen und in einer sich wandelnden Welt behaupten können. Die Workday-Anwendungen für Finanzmanagement, Personalwesen, Planung, Ausgabenmanagement und Analyse werden weltweit von Tausenden Unternehmen aus den verschiedensten Branchen eingesetzt – von mittelständischen Unternehmen bis hin zu mehr als 50 % der Fortune 500. Für weitere Informationen zu Workday besuchen Sie www.workday.ch 

